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 KẾ HOẠCH 
TỔ CHỨC CHO HỌC SINH HỌC TẬP TRUNG TẠI TRƯỜNG SAU TẾT NGUYÊN ĐÁN NHÂM DẦN 2022

   Thực hiện công văn số 161/SGD ĐT-VP ngày 28/01/2022 của Sở GD-ĐT về việc tổ chức dạy học thích ứng an toàn, linh hoạt trong điều kiện phòng, chống dịch Covid-19, trường THPT DTNT Tỉnh xây dựng Kế hoạch tổ chức dạy học trực tiếp như sau:
1. Thời gian tập trung học sinh

- Ngày 07/02/2022: Tất cả học sinh phải có mặt tại trường (GVCN lớp điểm danh)
- Ngày 08/02/2022: GVCN hướng dẫn học sinh tổng vệ sinh phòng học, phòng ở KTX, khu vực quản lý vệ sinh của lớp; hướng dẫn, tổ chức cho học sinh ăn, ở, sinh hoạt, học tập và thực hiện các biện pháp cơ bản phòng chống dịch Covid-19.
2. Đối với GVCN

2.1. Phòng ở KTX và lớp học.

- GVCN phối hợp với tổ VP hướng dẫn học sinh lớp nhận phòng ở KTX, lớp học và tổ chức tổng vệ sinh (danh sách hs được niêm yết tại phòng ở KTX).

- Tổ chức họp lớp vào chiều ngày 07/02/2022 để quán triệt việc chấp hành nội quy, quy định của nhà trường; phân công nhiệm vụ cho tập thể và cá nhân; chỉ định hs phụ trách phòng ở, phân chia bàn ăn; bàn bạc, thống nhất việc mua sắm đồ dùng cho tập thể, cá nhân.

- Dự kiến mua dụng cụ phục vụ phòng ở KTX: 01 xô nhựa lớn chứa nước, 01 thau đựng nước lau nhà, 02 ca nhựa lớn, chổi lau nhà, chổi quét nhà, giỏ đựng rác, cây chà nhà vệ sinh. Lớp học: 02 chổi quét nhà, 01 giỏ và cây xúc rác, bình hoa để bàn, 01 bình nước uống, 02 ly nhựa, khăn trải bàn (mỗi hs nên có 01 chai nước uống riêng). Dung dịch sát khuẩn tay: 02 bình, đeo khẩu trang,  thực hiện nguyên tắc 5K phòng chống dịch covid-19
- Hướng dẫn học sinh dọn vệ sinh lớp học, trang trí lớp học, dọn vệ sinh phòng ở KTX (lau chùi nền, cửa, bàn ghế, vật dụng...); thường xuyên mở cửa sổ để phòng ở, lớp học được thông thoáng.
- Đối với lớp 10 ổn định lớp, tạo điều kiện cho các em tiếp cận môi trường sinh hoạt, rèn luyện, học tập ngay từ ngày đầu tập trung. 

- Nhắc nhở HS mua đồ dùng cá nhân thiết yếu phục vụ cho ăn, ở, sinh hoạt, học tập (HS đăng kí để GVCN mua hộ, học sinh không được tự ý ra ngoài mua sắm. Bởi vì tình hình dịch bệnh covid-19 còn diễn biến phức tạp)
2.2. Về công tác vệ sinh. 
   Các lớp tổng dọn vệ sinh theo kế hoạch và theo khu vực đã phân công của nhà trường (GVCN phối hợp với trưởng ban lao động và cán bộ y tế để hướng dẫn học sinh thực hiện).

+ Dọn vệ sinh theo kế hoạch có GVCN hướng dẫn.

+ Dụng cụ lao động nhận ở kho (do cán bộ Y tế trực tiếp cho mượn), lao động xong đem lại kho trả cho cán bộ Y tế.

+ Dọn vệ sinh trước khi ăn sáng (cán bộ y tế hướng dẫn).

2.3. Các khoản mua sắm cho học sinh.

- Mua đồ TDTT cho học sinh K10.  Khối 11 và 12 - nếu còn quần áo TD năm học vừa qua thì khỏi mua. Khi học Thể dục tất cả học sinh phải mặt đồ TD.

(Khối 11 và 12 nếu mua đồ TDTT, gửi danh sách cho thầy Hoàn, trước ngày 15/02/2022).

- Nhà trường đặt mua bảng tên, lô gô cho học sinh (giao cho tổ VP).

3. Đối với Tổ Văn phòng.

- Phân công CB-NV bàn giao phòng ở, lớp học cho HS (có biên bản bàn giao, có sự chứng kiến của GVCN).

- Phân công CB-NV cấp phát mùng, mền, chiếu, áo mưa, ba lô cho HS K10 vào ngày 07/02/2022.

- Phân công trực Y tế buổi tối, ban ngày (kể từ ngày 07/02/2022). Hướng dẫn học sinh thực hiện nguyên tắc 5K phòng chống dịch Covid-19.
- Kiểm tra lại việc mua thuốc, nhập thuốc, mở sổ cấp thuốc cho HS khi đau ốm. Mua thuốc, dung dịch khử khuẩn tay, khẩu trang, dụng cụ đo thân nhiệt, phun thuốc khử khuẩn phòng chống dịch covid-19
- Lên kế hoạch cấp phát vở, bút, sách cho HS.

- Chủ động lo nguồn cung ứng lương thực, thực phẩm cho nhà ăn

- Phân công trực quản lý ban ngày.

- Phân công NV mua dụng cụ lao động (cuốc, chổi, xẻng...), mua giấy vệ sinh phát cho các phòng ở KTX, nhà vệ sinh dùng chung của học sinh.

- Lên kế hoạch lao động tập trung, phân công khu vực lao động.

- Kiểm tra việc ăn uống của HS ở nhà ăn (thực hiện nguyên tắc 5K).

- Phân công trực quản lý vào buổi tối.

- Phân công bảo vệ trực 24/24.

4. Đối với Tổ Cấp dưỡng.

- Mua bổ sung dụng cụ nhà ăn.

- Tổng dọn vệ sinh: xoong, nồi, chén, đủa;  bàn-ghế; vệ sinh trước, trong và sau nhà ăn sạch sẽ.

- Phục vụ các bữa ăn: ăn sáng, trưa, chiều kể từ ngày 08/02/2022. 

5. Đối với BCH Đoàn trường.

- Tổng dọn vệ sinh và trang trí phòng Đoàn.

- Lên lịch trực giải quyết công việc của Đoàn.

- Gửi tiêu chí xếp loại thi đua giữa các lớp để GVCN và học sinh tham gia góp ý, có biên bản nộp lại cho BCH Đoàn (trước ngày 10/02/2022).

- Lên Kế hoạch tổ chức sinh hoạt tập thể vào buổi tối.

- Phối hợp với cán bộ Y tế, giáo viên GDQP, GVTD lên Kế hoạch tập luyện Dân vũ, Lao động vệ sinh, học GDQP, tập Thể dục buổi sáng-giữa giờ, tập xếp mùng-mền sao cho không bị chồng chéo, không để lịch trống trong giờ hành chính.

   Trên đây là nội dung Kế hoạch tổ chức cho học sinh học tập trung tại trường sau Tết Nguyên đán Nhâm Dần 2022. Lãnh đạo nhà trường yêu cầu các tập thể, cá nhân có liên quan và tất cả học sinh của trường triển khai thực hiện nghiêm túc Kế hoạch này. 
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